

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

(1) എൻ.എച്ച്.എം. ജീവനക്കാരുടെ സേവനം തുടരാൻ അനുവദിക്കാത്തത് സംബന്ധിച്ച്

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ: സർ, സംസ്ഥാനത്ത് കോവിഡ് പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ നാഷണൽ ഹെൽത്ത് മിഷൻ (എൻ.എച്ച്.എം.) മുഖേന കരാറടിസ്ഥാനത്തിൽ നിയമിച്ചിരുന്ന ജീവനക്കാരുടെ സേവനം തുടരാൻ കേന്ദ്ര സർക്കാർ അനുവദിക്കാത്തതുമൂലം സംസ്ഥാനത്തെ ആരോഗ്യ/ചികിത്സാ മേഖലയിലുണ്ടാകുന്ന പ്രതിസന്ധിക്ക് പരിഹാരമുണ്ടാകണമെന്നാണ് ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലൂടെ ഞാൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്.

കോവിഡ് എന്ന മഹാരോഗം ഒരു തരംഗംപോലെ ലോകത്താകെ ബാധിച്ച ഒരു കാര്യമാണ്. ആദ്യമായി അത് ഇന്ത്യയിൽ പ്രത്യക്ഷപ്പെട്ടപ്പോൾതന്നെ രോഗത്തിന്റെ തുടക്കം മുതൽ പരിശോധന, നിരീക്ഷണം, രോഗീപരിചരണം, പൊതുജനങ്ങൾക്ക് അവബോധം സൃഷ്ടിക്കൽ എന്നിവ വളരെ കരുതലോടുകൂടി നിർവ്വഹിക്കാൻ സംസ്ഥാനത്തിനായിട്ടുണ്ട്. രോഗാവസ്ഥ ഗുരുതരമായപ്പോൾ ഇത്തരമൊരു മഹാമാരിയെ നേരിടാൻ ആരോഗ്യ മേഖലയ്ക്ക് അധികമായി

മനുഷ്യവിഭവശേഷി ആവശ്യമായി വരുന്ന ഒരു സാഹചര്യം സ്വാഭാവികമാണ്. 2020 മാർച്ച് മുതൽ സംസ്ഥാനത്തിന് അധിക വിഭവശേഷി റിക്രൂട്ട് ചെയ്യാമെന്നും അതിനുള്ള ഫണ്ട് കോവിഡ് മാനേജ്മെന്റ് ഫണ്ട് മുഖേനയായിരിക്കുമെന്നും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നൽകിയ നിർദ്ദേശത്തെത്തുടർന്ന് എൻ.എച്ച്.എം. വഴി കോവിഡ് ബ്രിഗേഡിൽ 19,976 പേർ നിയമിതരായിട്ടുണ്ട്. അതിനുപുറമെ എൻ.എച്ച്.എം.-ന്റെ മറ്റ് ജീവനക്കാരുമുണ്ട്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്, അംഗങ്ങൾ ഇങ്ങനെ കൂട്ടുകൂടി നിൽക്കരുത്. വാക്കൗട്ട് നടത്തിയിട്ടില്ല.

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ: സർ, ആരോഗ്യ വിദഗ്ദ്ധർ, ഡോക്ടർമാർ, പാരാമെഡിക്കൽ സ്റ്റാഫ്, സപ്പോർട്ടിംഗ് സ്റ്റാഫ്, ടെക്നീഷ്യന്മാർ, ആംബുലൻസ് ഡ്രൈവർമാർ എന്നീ മേഖലയിലെ നിയമനങ്ങളിലൂടെ രോഗികളെ നിരീക്ഷിക്കാനും ചികിത്സിക്കാനും മെച്ചപ്പെട്ട സൗകര്യങ്ങളൊരുക്കാനും നമുക്കായിട്ടുണ്ട്. ആശുപത്രികൾക്കുപുറമെ Domiciliary Care Centres (DCC), Covid First Line Treatment Centres (CFLTC), Covid Second Line Treatment Centres (CSLTC), ആരോഗ്യ

വോളന്റിയർ എന്നീ മേഖലകളിലെല്ലാം ഇതിന്റെ പ്രയോജനം ഫലപ്രദമായി
 നമുക്ക് ലഭ്യമാക്കാനായിട്ടുണ്ട്. കോവിഡ് 19-ന്റെ വ്യാപനത്തിന് അൽപം
 ശമനമുണ്ടായിട്ടുണ്ടെങ്കിലും അവസാനിച്ചുവെന്ന് പറയാനായിട്ടില്ല,
 അതിപ്പോഴും തുടരുകയാണ്. മൂന്നാം തരംഗമുണ്ടാകുമെന്നാണ്
 പറയപ്പെടുന്നത്. ഈ ഘട്ടത്തിലാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാർ എൻ.എച്ച്.എം. വഴി
 കരാറടിസ്ഥാനത്തിൽ നിയമിക്കപ്പെട്ട കോവിഡ് പ്രതിരോധ
 പ്രവർത്തനങ്ങളിലെ ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകരെ പിരിച്ചുവിടാൻ
 ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. ഒക്ടോബർ ഒന്ന് മുതൽ ഈ ജീവനക്കാരെ
 പിരിച്ചുവിടാനും അവരുടെ കോൺടാക്ട് റദ്ദ് ചെയ്യാനും ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.
 കേന്ദ്രസർക്കാർ തീരുമാനമനുസരിച്ച് ആയിരക്കണക്കിന് കരാർ
 ജീവനക്കാരെ പിരിച്ചുവിട്ടുകഴിഞ്ഞുവെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. കോവിഡ്
 പ്രതിരോധത്തിൽ മികച്ച പിന്തുണ നൽകിയ കോവിഡ് ബ്രിഗേഡ്
 വേണ്ടെന്നുവെക്കാൻ കേന്ദ്ര സർക്കാർ നടത്തുന്ന നീക്കം നമ്മുടെ കോവിഡ്
 പ്രതിരോധ സംവിധാനത്തെ കാര്യമായി ബാധിക്കാനിടയാക്കും.
 പ്രതിരോധം കൂടുതൽ ശക്തമാക്കണമെന്ന് കേന്ദ്ര സർക്കാർ ഇപ്പോഴും
 ആവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾതന്നെ അതിനുള്ള പ്രതിരോധ

സംവിധാനമില്ലാതാക്കാനുള്ള നിലപാട് ഒരു ഇരട്ടത്താപ്പുകൂടിയാണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ മെഡിക്കൽ കോളേജ്, ജില്ലാ ആശുപത്രികൾ, താലൂക്കാശുപത്രികൾ, കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹെൽത്ത് സെന്ററുകൾ എന്നിവിടങ്ങളിലെ വികസന സൊസൈറ്റികളുടെ വരുമാനം ഉപയോഗിച്ചാണ് ആദ്യ കാലത്തും പിന്നീട് തുടർച്ചയായും അധികമായി ആവശ്യമുള്ള ജീവനക്കാരെയും ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകരെയും നിയമിക്കാറുള്ളത്. എന്നാൽ രണ്ട് വർഷത്തോളമായി തുടരുന്ന കോവിഡിന്റെ വ്യാപനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി മറ്റ് മേഖലകളിലുമുണ്ടായപോലെ ഹോസ്പിറ്റൽ ഡെവലപ്മെന്റ് സൊസൈറ്റി (HDS)-കളുടെ വരുമാനത്തെയും വളരെ ഗൗരവമായി ബാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഹോസ്പിറ്റൽ മാനേജ്മെന്റ് കമ്മിറ്റികൾ സാമ്പത്തിക ബുദ്ധിമുട്ടനുഭവിക്കുന്ന ഒരു ഘട്ടം കൂടിയാണിത്. നിലവിലുള്ള താൽക്കാലിക/കരാർ അടിസ്ഥാനത്തിൽ HDS മുഖാന്തരം നിയമിച്ച ജീവനക്കാർക്കുതന്നെ ശമ്പളം നൽകാൻ ബുദ്ധിമുട്ടനുഭവിക്കുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ട്. ആദ്യ ഡോസ് കോവിഡ് വാക്സിനേഷൻ ഇപ്പോൾ ഏതാണ്ട് പൂർത്തിയാക്കുകയാണ്. സെക്കന്റ് ഡോസ് വാക്സിനേഷന്റെ പ്രവർത്തനം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ടെസ്റ്റുകളും മറ്റ്

കാര്യങ്ങളും ഇപ്പോഴും തുടരുന്നുണ്ട്. പ്രായം ചെന്നവർക്കുൾപ്പെടെ കോവിഡാനന്തര രോഗങ്ങൾ പ്രത്യക്ഷപ്പെട്ട സാഹചര്യത്തിൽ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങൾ അത്യാവശ്യമായുണ്ടാകേണ്ട സ്ഥിതിയാണ്. ഇതെല്ലാം വരുമ്പോൾ ആശുപത്രികളിൽ ചികിത്സയ്ക്ക് എത്തുമ്പോൾ അവിടെയുണ്ടാകുന്ന സമ്മർദ്ദം അനുഭവിക്കാനിരിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ കരുതലോടുകൂടി നമ്മുടെ വിദ്യാലയങ്ങളൊക്കെ തുറക്കാൻ പോകുകയാണ്. ആരോഗ്യ രംഗത്ത് മുൻകരുതലും ജാഗ്രതയും കൂടുതൽ അത്യാവശ്യമുള്ള ഒരു സന്ദർഭത്തിലാണ് കോവിഡ് പ്രതിരോധത്തിനുകൂടി ഉതകുന്ന ഈ ജീവനക്കാരുടെ എൻ.എച്ച്.എം. വഴിയുള്ള നിയമനം റദ്ദ് ചെയ്യണമെന്ന് കേന്ദ്ര സർക്കാർ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. കോവിഡ് പ്രതിരോധ സംവിധാനം ഇനിയും തുടരേണ്ടിയിരിക്കെ എൻ.എച്ച്.എം. വഴിയുള്ള കരാർ ജീവനക്കാരെ ഒഴിവാക്കാനുള്ള കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ തീരുമാനം പിൻവലിക്കാനും ആവശ്യാനുസരണം എൻ.എച്ച്.എം. വഴി ജീവനക്കാരെ ലഭ്യമാക്കാനുമുള്ള നടപടികളിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാർ കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽ ഇടപെടണമെന്നുള്ള ആവശ്യമാണ് ഞാൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്. ആശുപത്രി വികസന സ്ഥിതികൾ വലിയ സാമ്പത്തിക ബുദ്ധിമുട്ടാണ് ഇപ്പോൾ

അനുഭവിക്കുന്നത്. ഈ കാര്യത്തിൽ നമുക്ക് എന്ത് ചെയ്യാൻ കഴിയുമെന്നതിൽ സർക്കാരിന്റെ ഇടപെടലുണ്ടാകണം. നിലവിൽ താൽക്കാലിക ജീവനക്കാരായ ആളുകൾക്കകൂടി ശമ്പളം നൽകാൻ കഴിയാത്തതുമാണുണ്ടാകുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ ആശുപത്രിയുടെ പ്രവർത്തനത്തെ ബാധിക്കാനിടയുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് കോവിഡാനന്തരം ആരോഗ്യ മേഖലയിൽ ഈ സംവിധാനം നിലയുറപ്പാക്കേണ്ടാകുന്ന പ്രതിസന്ധികളിൽനിന്ന് കരകയറാൻ കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽനിന്ന് അർഹമായ എൻ.എച്ച്.എം. വഴിയുള്ള നിയമനത്തിന് പരിശ്രമം തുടരുകയും സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഈ കാര്യത്തിൽ ഇടപെടാൻ കഴിയുന്ന മേഖലയിൽ ഇടപെടണമെന്നുമുള്ള ആവശ്യമാണ് ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലൂടെ ഞാൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്.

ആരോഗ്യ-വനിത-ശിശു വികസന വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്): സർ, കേരളത്തിലാദ്യമായി കൊവിഡ് 19 റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തത് തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിൽ 2020 ജനുവരി 30-നാണ്. തുടക്കം മുതൽ പരിശോധന, നിരീക്ഷണം, രോഗീപരിചരണം, പൊതുജനങ്ങൾക്ക് അവബോധം സൃഷ്ടിക്കൽ തുടങ്ങിയവയിൽ കേരളം മാതൃകാപരമായ രീതികൾ

സ്വീകരിച്ചിരുന്നു. 2020 മാർച്ചിൽ എൻ.എച്ച്.എം. ഓൺലൈനായി വിവിധ തസ്തികകളിലേയ്ക്ക് അപേക്ഷിക്കാൻ യോഗ്യരായ ഉദ്യോഗാർത്ഥികളെ ക്ഷണിക്കുകയും ഇരുപതിനായിരത്തോളം അപേക്ഷകൾ ലഭിക്കുകയും ചെയ്തു. ആരോഗ്യ സ്ഥാപനങ്ങളിലേയ്ക്ക് മെഡിക്കൽ, നോൺ-മെഡിക്കൽ ജീവനക്കാരെ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് ഇപ്രകാരം അപേക്ഷിച്ചവരെ വാക്ക്-ഇൻ-ഇന്റർവ്യൂ നടത്തി റിക്രൂട്ട്മെന്റ് പ്രക്രിയ ആരംഭിക്കാൻ ജില്ലകൾക്ക് നിർദ്ദേശവും നൽകി. കോവിഡ് കേസുകളുടെ എണ്ണം വർദ്ധിച്ചതോടെ വാക്ക്-ഇൻ-ഇന്റർവ്യൂ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് നടത്താൻ കൂടുതൽ ബുദ്ധിമുട്ട് നേരിട്ടതിനെത്തുടർന്ന് കോവിഡ് ബ്രിഗേഡ് എന്ന ഓൺലൈൻ രജിസ്ട്രേഷൻ പദ്ധതി ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ 2020 ജൂലൈയിൽ ആവിഷ്കരിക്കപ്പെട്ടു. കോവിഡ് ജാഗ്രതാ സെന്റ് വഴി യോഗ്യരായ ഉദ്യോഗാർത്ഥികളെ ആവശ്യമായ തസ്തികകളിലേയ്ക്ക് അപേക്ഷിക്കാൻ അഭ്യർത്ഥിച്ചു. അങ്ങനെ കോവിഡ് ബ്രിഗേഡിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്ന വ്യക്തികളുടെ പട്ടിക ജില്ലകളിൽ നൽകുകയും പ്രസ്തുത ജില്ലകൾ ഓരോ അപേക്ഷകനെയും വിളിക്കുകയും അവരുടെ യോഗ്യതകൾ പരിശോധിക്കുകയും വിവിധ മെഡിക്കൽ, പാരാ മെഡിക്കൽ തസ്തികകളിൽ

റിക്രൂട്ട് ചെയ്യപ്പെടുന്ന യോഗ്യരായ വ്യക്തികളുടെ പട്ടിക തയ്യാറാക്കുകയും ചെയ്തു. അതേസമയം സംസ്ഥാനതലത്തിൽ ജില്ലകളിൽനിന്നുള്ള അഭ്യർത്ഥനയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കോവിഡ് ബ്രിഗേഡിൽ ജീവനക്കാരെ റിക്രൂട്ട് ചെയ്യുന്നതിന് കൂടുതൽ അംഗീകാരം നൽകി. ജില്ലകൾ അവരുടെ ആവശ്യത്തിനനുസരിച്ച് ജീവനക്കാരെ നിയമിക്കുകയും ചെയ്തു.

30-09-2021-ലെ കണക്കനുസരിച്ച് 19510 ജീവനക്കാർ കോവിഡ് ബ്രിഗേഡ് മുഖേന ആരോഗ്യ വകുപ്പ്, ആരോഗ്യ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ്, CFLTC തുടങ്ങിയ വിവിധ ഇടങ്ങളിൽ താല്ക്കാലിക സേവനം ചെയ്തുവന്നിരുന്നു. കേന്ദ്ര സർക്കാർ നൽകുന്ന കോവിഡ് മാനേജ്മെന്റ് ഫണ്ടുകളിൽനിന്നാണ് കോവിഡ് പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി റിക്രൂട്ട് ചെയ്ത ജീവനക്കാർക്കുള്ള ഫണ്ട് വിഹിതം കണ്ടെത്തിയത്. ഇതിനിടയിൽ രണ്ടാം തരംഗം വന്നപ്പോൾ ജില്ലകളിൽനിന്ന് കൂടുതൽ ജീവനക്കാരെ നിയമിക്കാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയുണ്ടായി. തത്ഫലമായി ലഭിച്ച ഫണ്ടുകൾ 2021 ജൂലൈ മാസത്തിൽ അവസാനിച്ചുവെങ്കിലും എൻ.എച്ച്.എം. കോവിഡ് പാക്കേജിന് കീഴിലുള്ള മരുന്നുകൾക്കും ഉപകരണങ്ങൾക്കും മറ്റുമായി ചെലവാക്കേണ്ട തുകകൂടി ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് കോവിഡ്

ബ്രിഗേഡ് ജീവനക്കാർക്ക് 2021 ആഗസ്റ്റ് മാസത്തിലെ ശമ്പളവും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതേസമയം തൽസമയം വേതനത്തിനായി ഒരുമാസം 35 കോടി രൂപയോളം ആവശ്യമായിവരുന്നുണ്ട്. 2021 മാർച്ച് മാസം കോവിഡ് ബ്രിഗേഡിൽ 13000 ജീവനക്കാരാണ് ഉണ്ടായിരുന്നത്. അവർക്ക് ആറുമാസത്തേയ്ക്കു ക്ലിയി കാലാവധിനീട്ടി നൽകാൻ അന്ന് സംസ്ഥാന സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചു. എന്നാൽ കോവിഡ് രണ്ടാം തരംഗം തീവ്രമായതിനെ തുടർന്ന് കൂടുതൽ ജീവനക്കാരെ വിവിധ താല്ക്കാലിക തസ്തികയിൽ നിയമിക്കേണ്ടി വന്നതിനാൽ അത് 19510 ജീവനക്കാരായി വർദ്ധിക്കുകയും ചെയ്തു. മേയ്, ജൂൺ മാസങ്ങളിലാണ് രണ്ടാം തരംഗത്തിന്റെ തീവ്രത (peak) കേരളത്തിലുണ്ടായത്. CFLTC മുതൽ മെഡിക്കൽ കോളേജുതലംവരെ ഇവരുടെ സേവനം നൽകിയിരുന്നു. എന്നാലിപ്പോൾ സംസ്ഥാനത്ത് കോവിഡ്-19 നിയന്ത്രണവിധേയമായിട്ടുണ്ട്. കോവിഡ് പ്രോട്ടോക്കോൾ പാലിക്കുന്നതിൽ എല്ലാവരും കൂടുതൽ ശ്രദ്ധിച്ചാൽ പൂർണ്ണമായും കോവിഡ് ഒഴിവാക്കാൻ സാധിക്കും. കോവിഡ് മഹാമാരി പടർന്നുപിടിച്ച സാഹചര്യത്തിൽ പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഊർജ്ജിതപ്പെടുത്തുന്നതിനും മാനവവിഭവശേഷി കേന്ദ്രീകൃതമായും സമയബന്ധിതമായും

ലഭ്യമാക്കുന്നതിന്റെയും ഭാഗമായാണ് കോവിഡ് ജാഗ്രതാ പോർട്ടൽ എന്ന സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കി താമസംവിനാ ജീവനക്കാരെ താൽക്കാലികമായി നിയമിച്ചത്. നിലവിലെ സാഹചര്യത്തിൽ കോവിഡ് വ്യാപനം കുറഞ്ഞുവരുന്നതിനാൽ കോവിഡ് ബ്രിഗേഡിലെ നിലവിലുള്ള ജീവനക്കാരുടെ എണ്ണം അധികമാണെന്നാണ് വിലയിരുത്തിയിട്ടുള്ളത്. മേൽവസ്തുതകൾ പരിഗണിച്ച് ജീവനക്കാരുടെ അധിക സേവനം ആവശ്യമുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളിൽ/മേഖലകളിൽ മാത്രമായി പരിമിതപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് അത്യാവശ്യമായവരെ മാത്രം നിലനിർത്തുന്നതിനാണ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. കോവിഡ് സംബന്ധമായ ആവശ്യങ്ങളിൽ ഇനി അഥവാ അങ്ങനെയുണ്ടാകുകയാണെങ്കിൽ ഇവരുടെ സേവനം വീണ്ടും ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയുന്നതുമാണ്. നിലവിൽ ആശുപത്രികളുടെ ഫണ്ടുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ച വിഷയത്തിൽ ഈ മാസത്തോടുകൂടി എല്ലാ ആശുപത്രികളിലും ഹൈബ്രിഡ് ചികിത്സ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതായത് കോവിഡ് ആശുപത്രികളായിരുന്ന എല്ലാ ആശുപത്രികളിലും നോൺ-കോവിഡ് ചികിത്സയും ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ: സർ, ഹോസ്പിറ്റൽ ഡെവലപ്മെന്റ്

സൊസൈറ്റികളുടെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതിയെ സംബന്ധിച്ച് ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. നിലവിൽ താല്ക്കാലിക ജീവനക്കാരെ നിയമിച്ചുകൊണ്ടാണ് ആശുപത്രികളിൽ പലതിന്റെയും സേവനം ഇതിന്റെ ഭാഗമായി നടന്നുവരുന്നത്. ആ സൊസൈറ്റികളെ സഹായിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി എന്തെങ്കിലും നിലപാടുകൾ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയുമോ?

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, സംസ്ഥാന സർക്കാർ എല്ലാ

സർക്കാർ ആശുപത്രികളിലും പൂർണ്ണമായും സൗജന്യമായാണ് കോവിഡ് ചികിത്സ നൽകിവരുന്നത്. നമ്മുടെ ആശുപത്രികളിൽ പൂർണ്ണമായും കോവിഡ് ആശുപത്രികളായി പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലാണെങ്കിൽ ഭൂരിപക്ഷം കോവിഡ് ചികിത്സയും വളരെക്കുറച്ച് നോൺ-കോവിഡ് ചികിത്സയും ലഭ്യമായിരുന്ന സാഹചര്യമായിരുന്നു. എന്നാൽ നോൺ-കോവിഡ് ചികിത്സകൂടി കൂട്ടിവരുന്ന സാഹചര്യമുണ്ട്. കോവിഡ് ചികിത്സ മാത്രമായിരുന്ന ആശുപത്രികളിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെയുള്ള സാഹചര്യമുണ്ട്. ഹോസ്പിറ്റൽ

മാനേജ്മെന്റ് കമ്മിറ്റിയുടേയും HDS-ന്റെയും ഫണ്ടുകളൊക്കെ കുറയുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുമായി ആശയവിനിമയം നടത്തിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ധനകാര്യ വകുപ്പ് ഇടപെടുകയും കുറച്ച് ഫണ്ടുകൾ അനുവദിക്കുകയും ചെയ്തു.

(2) പുനരധിവാസ പാക്കേജ്

ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി: സർ, ഗൾഫ് നാടുകളിലെ സ്വദേശിവത്കരണത്തോടെ ആരംഭിച്ച പ്രവാസികളുടെ തിരിച്ചുവരവ് കോവിഡ് മഹാമാരിയോടെ അതിന്റെ പാരമ്യത്തിലെത്തി. ആകെ മുപ്പത് ലക്ഷം പ്രവാസികളിൽ ഏകദേശം പതിനാറ് ലക്ഷത്തോളം ആളുകൾ മടങ്ങിയെത്തിയെന്ന കണക്കുകൾ അമ്പരിപ്പിക്കുന്നതാണ്. അതിൽ പന്ത്രണ്ട് ലക്ഷത്തോളം പ്രവാസികൾ എന്നന്നേയ്ക്കുമായി തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെട്ട് മടങ്ങിയെത്തിയവരാണെന്നതാണ് ഏറ്റവും ഞെട്ടിക്കുന്ന യാഥാർത്ഥ്യം. സൗദി അറേബ്യ പോലെയുള്ള രാജ്യങ്ങളിൽ കോവിഡ് മഹാമാരി അല്പം കുറഞ്ഞതിനാൽ വിസയുണ്ടായിരുന്ന ധാരാളം ആളുകൾ മടങ്ങിപ്പോയെങ്കിലും അവിടെ കച്ചവടവും മറ്റ് ജോലികളൊന്നുംതന്നെ പഴയതുപോലെ ലഭിക്കാത്തതുകൊണ്ട് നിരാശയോടെ മടങ്ങി വരുന്നതാണ് കാണുന്നത്. ഈ

തിരിച്ചുവരവ് അഥവാ റിവേഴ്സ് മൈഗ്രേഷൻ എന്ന പ്രതിഭാസം നമ്മുടെ സാമ്പത്തിക മേഖലയിലേൽപ്പിച്ച ആഘാതം വളരെ വലുതാണ്. ഏകദേശം 3 ലക്ഷം കോടി രൂപയാണ് പ്രവാസികൾ ഓരോ വർഷവും നാട്ടിലേയ്ക്ക് അയച്ചിരുന്നത്. സംസ്ഥാന ബാങ്കുകളിൽ അവരുടെ എൻ.ആർ.ഐ. നിക്ഷേപം ഏകദേശം രണ്ടേക്കാൽ ലക്ഷം കോടി രൂപയോളമുണ്ടായിരുന്നു. മടങ്ങിയെത്തിയവരെക്കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് കേരള മോഡൽ വികസന മാതൃക പുനരാവിഷ്കരിക്കണം. അതിന് ആദ്യം ചെയ്യേണ്ടത് നാട്ടിലും വിദേശത്തുള്ളവരെയും സംബന്ധിച്ച് കൃത്യമായ കണക്കും സാമ്പത്തിക സർവ്വേയും നടത്തണം. മടങ്ങിയെത്തിയവരൊന്നും ഭാവി പദ്ധതികൾ ആലോചിച്ച് വന്നവരല്ല. ഇവിടെ തിരിച്ചെത്തിപ്പെട്ടതുതന്നെ KMCC (Kerala Muslim Cultural Association) പോലെയുള്ള പ്രവാസി സംഘടനകൾ സഹായിച്ചതുകൊണ്ടുമാത്രമാണ്. തിരിച്ചെത്തിയ പ്രവാസികൾക്ക് വിദേശത്തെ തൊഴിലിടങ്ങളിൽനിന്ന് ശമ്പളവും മറ്റാനുകൂല്യങ്ങളുമായി ഏകദേശം 1200 കോടി രൂപയോളം ഇനിയും ലഭിക്കാനുണ്ടെന്ന കണക്കുണ്ട്. ഈ കുടിശ്ശിക ലഭിക്കുന്നതിന് അവരെ സഹായിക്കാൻ സർക്കാരിന് കഴിയണം. വേണമെങ്കിൽ വിദേശത്തുപോയി നിയമസഹായം

നൽകണം. ചെറിയ വിഭാഗം ആളുകൾ ആകെയുള്ള സമ്പാദ്യവുമായി വന്ന് എവിടെ നിക്ഷേപിക്കണമെന്ന് അറിയാതെ അന്തംവിട്ട് നിൽക്കുകയാണ്. അല്ലെങ്കിൽ നിക്ഷേപിക്കാൻ അവർ ഭയപ്പെടുന്നുണ്ട്. അവർക്ക് സുരക്ഷിതമായി നിക്ഷേപം നടത്തുന്നതിനാവശ്യമായ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശം നൽകണം. മാർക്കറ്റിംഗിൽ ഗവൺമെന്റ് അവരെ സഹായിക്കണം. അതുപോലെതന്നെ തിരിച്ചെത്തിയ പ്രവാസികളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ പ്രവാസി സഹകരണ സംഘങ്ങൾ കൂടുതലായി ആരംഭിക്കണം. പല പ്രവാസി സംഘടനകളും സഹകരണ സംഘങ്ങൾ ആരംഭിക്കാൻ അപേക്ഷ നൽകി കാത്തിരിക്കുകയാണ്. ഇതിൽ സർക്കാർ അടിയന്തരമായി ഇടപെടുകയും പ്രവാസി കൂട്ടായ്മകളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യണം. ഒരുപരിധിവരെ അവർക്ക് ആത്മവിശ്വാസം പകരാൻ ഇത് സഹായിക്കും. നോർക്കയുടെ പദ്ധതികളെക്കുറിച്ച് പലരും അജ്ഞരാണ്. അതെല്ലാവരിലും എത്തിക്കുകയും പദ്ധതികൾ ലക്ഷ്യം കാണുന്നുണ്ടോയെന്ന് കൃത്യമായി അവലോകനം നടത്തുകയും ചെയ്യണം. സർക്കാരിന്റെ 'ഡ്രീം കേരള' പോലെയുള്ള പദ്ധതികൾ ഇനിയും എങ്ങുമെത്തിയിട്ടില്ല. നോർക്കയുടെ സേവനം ജില്ലാതലങ്ങളിൽ ഇപ്പോഴുള്ളതിനേക്കാൾ കൂടുതൽ ഫലപ്രദമായി

ലഭ്യമാക്കണം. ഭവന വായ്പകൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള തിരിച്ചടവുകൾ മുടങ്ങി ജപ്തി ഭീക്ഷണി നേരിടുന്നവർ നിരവധിയാണ്. പണമില്ലാത്തതിന്റെ പേരിൽ വീട് പണി മുടങ്ങിയവരും പാതിവഴിയിൽ ഉപേക്ഷിച്ചവരുമുണ്ട്. അതിനാൽ വീടുവയ്ക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്ന പ്രവാസികൾക്ക് 10 ലക്ഷം രൂപവരെ ഭവന വായ്പ കുറഞ്ഞ പലിശ നിരക്കിൽ അനുവദിക്കണം. പുതിയ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നവർക്ക് സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകണം.

NDPREM (NORKA Department Project for Return Emigrants) പോലുള്ള പ്രവാസി വായ്പാ പദ്ധതികൾ collateral security നൽകാൻ കഴിയാത്തതിനാൽ പ്രവാസികൾക്ക് ലഭിക്കുന്നില്ല. ഈടാക്കലിനെ പറ്റി ലക്ഷം രൂപവരെ വായ്പ ലഭിക്കുമെന്ന് പറയുന്നുണ്ടെങ്കിലും ബാങ്കുകൾ അതിന് തയ്യാറാകുന്നില്ല. അതിനാൽ സംരംഭം തുടങ്ങാനുള്ള പലരുടേയും പ്രതീക്ഷകൾ അസ്ഥാനത്താണ്. അതുകൊണ്ട് പ്രവാസി വായ്പാ പദ്ധതികൾ ലഘൂകരിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. അതിൽ നോർക്കയും സർക്കാരും ഇടപെടണം. അതുപോലെ പ്രവാസി പെൻഷൻ വർദ്ധിപ്പിക്കണം. പ്രവാസികളുടെ മക്കളുടെ പഠനത്തിനുവേണ്ടി പ്രത്യേക പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കണം. അവർക്ക് ഉന്നത

വിദ്യാഭ്യാസത്തിനാവശ്യമായ മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകാനുള്ള സംവിധാനം വേണം. അവരുടെ മക്കൾക്കായി പ്രത്യേക വിദ്യാഭ്യാസ വായ്പാ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കണം. മടങ്ങിയെത്തിയവരിൽ ധാരാളം വൈദഗ്ദ്ധ്യമുള്ള പ്രവാസികളുണ്ട്. ഇവർക്ക് നാട്ടിൽ അവരുടേതായ മേഖലകൾ കണ്ടെത്തി അവരുടെ പരിചയ സമ്പത്തും വൈദഗ്ദ്ധ്യവും നമ്മുടെ വികസനത്തിന് ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയണം. തൊഴിൽ നൈപുണ്യം കുറഞ്ഞവർക്കുവേണ്ടി നൈപുണ്യ വികസന പരിപാടികൾ ആസൂത്രണം ചെയ്യണം. മടങ്ങിയെത്തിയ പ്രവാസികളിൽ കൂടുതൽ പേരും എങ്ങനെയെങ്കിലും മടങ്ങിപ്പോകണമെന്ന് ആഗ്രഹിക്കുന്നവരാണ്. കുടിയേറ്റത്തിനുള്ള രാജ്യം, തിരിച്ചുള്ള സാധ്യതകൾ എന്നിവ കണ്ടെത്തി അറിയിക്കണം. കുടിയേറ്റത്തിന് അനുയോജ്യമായ പുതിയ രാജ്യങ്ങളുൾപ്പെടെ കണ്ടെത്തുന്നതിന് നമ്മൾ അവരെ സഹായിക്കണം. ഓസ്ട്രേലിയ, കാനഡ, ജർമ്മനി, ന്യൂസിലാന്റ് എന്നീ രാജ്യങ്ങളെല്ലാം ഇപ്പോൾ കുടിയേറ്റത്തെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. ODEPC (Overseas Development and Employment Promotion Consultants)-നെ കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമാക്കുകയും സമഗ്ര കുടിയേറ്റ നിയമം നടപ്പാക്കുകയും ചെയ്യണം.

കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ നിർദ്ദിഷ്ട പ്രവാസി ബിൽ പ്രവാസികളുടെ പുനരധിവാസത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തിന് കൂടുതൽ ഉത്തരവാദിത്വങ്ങൾ അടിച്ചേൽപ്പിക്കുന്നതാണ്. പ്രവാസ ലോകത്ത് കുടുങ്ങിപ്പോയവരുടെ താല്പാലിക താമസ സൗകര്യം ഒരുക്കൽ, നിയമ സഹായം എന്നിവ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ചുമതലകളാകുകയാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ പ്രവാസി വിഷയത്തിൽ കൂടുതൽ ഗൗരവമായ ഇടപെടലുകളാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. പ്രവാസികൾ നാടിന്റെ നട്ടെല്ലാണ്. വർഷങ്ങളോളം നമ്മളെ പട്ടിണിക്കിടാതെ നോക്കിയത് അവരാണ്. ഈ പ്രതിസന്ധി ഘട്ടത്തിൽ നാം അവരെ കൈവിടരുത്. അതുകൊണ്ട് റിവേഴ്സ് മൈഗ്രേഷൻ കാരണം പ്രവാസികൾ അനുഭവിക്കുന്ന ഇത്തരം പ്രയാസങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് ഒരു പുനരധിവാസ പാക്കേജ് അടിയന്തരമായി നടപ്പിലാക്കേണ്ടത് അത്യാവശ്യമാണ്. അതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന വിഷയത്തിൽ സഭയുടെ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ബഹുമാന്യനായ അംഗം സൂചിപ്പിച്ചതിനേക്കാൾ കൂടുതലാണ് തിരികെ എത്തിയ പ്രവാസികളുടെ എണ്ണം. 2021 ഒക്ടോബർ 26 വരെ 1751852 പ്രവാസി മലയാളികളാണ്

കോവിഡ്-19 ജാഗ്രതാ പോർട്ടൽ പ്രകാരം തിരികെ എത്തിയിട്ടുള്ളത്. പക്ഷേ ഇതിന്റെ മറ്റൊരു കണക്കുമുണ്ട്. എയർപോർട്ട് അതോറിറ്റി ലഭ്യമാക്കുന്ന വിവരങ്ങൾപ്രകാരം 2020 മെയ് മുതൽ 2021 ഒക്ടോബർ വരെയുള്ള കാലയളവിൽ കേരളത്തിലെ എയർപോർട്ടുകൾ വഴി 3955230 പേർ വിദേശങ്ങളിലേയ്ക്ക് യാത്ര ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. തിരിച്ചുപോകാൻ ആഗ്രഹിച്ചവരിൽ ഭൂരിഭാഗം പേരും തിരിച്ചുപോയിട്ടുണ്ടെന്ന് ഈ കണക്കുകൾ പ്രകാരം കരുതാവുന്നതാണ്. വിവിധ രാജ്യങ്ങളിൽനിന്നും വാലിഡ് പാസ്പോർട്ട്, വാലിഡ് ജോബ് വിസ എന്നിവയുമായി തിരിച്ചെത്തി തിരികെ പോകാൻ സാധിക്കാത്ത പ്രവാസികൾക്ക് 5000 രൂപ വീതം അടിയന്തര ധനസഹായം സർക്കാർ അനുവദിച്ചിരുന്നു. ഇതനുസരിച്ച് 133800 പേർക്ക് ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കോവിഡ്-19 ബാധിച്ച പ്രവാസികൾക്ക് 10,000/- രൂപ വീതം ധനസഹായം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. നാളിതുവരെയായി ഇത് 181 പേർക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പ്രവാസി പെൻഷൻ കൈപ്പറ്റുന്നവർക്ക് കോവിഡ്-19 രണ്ടാം തരംഗത്തിൽ സർക്കാർ ധനസഹായമായി 1000/- രൂപ വീതം 18278 പേർക്ക് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. തിരിച്ചെത്തിയ പ്രവാസികളിൽ 1267000 പേർക്ക് തൊഴിൽ

നഷ്ടപ്പെടുവെന്നാണ് കോവിഡ്-19 പോർട്ടലിലെ ഇന്നലെവരെയുള്ള വിവരങ്ങൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. ഇവരെ പുനരധിവാസിപ്പിക്കുന്നതിനും തൊഴിൽ സംരംഭക പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കുന്നതിനും 2021-22-ലെ ബഡ്ജറ്റിൽ 50 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കുടുംബശ്രീവഴി രണ്ട് ലക്ഷം രൂപയുടെ പലിശ രഹിത സംരംഭകത്വ വായ്പ നൽകി സാമ്പത്തിക സ്വാശ്രയത്വം നൽകുന്ന പ്രവാസി ഭദ്രതാ പേൾ, സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ, പ്രവാസി കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് സൊസൈറ്റികൾ എന്നിവ മുഖേന അഞ്ച് ലക്ഷം രൂപ വരെ സ്വയംതൊഴിൽ വായ്പ നൽകുന്ന പ്രവാസി ഭദ്രതാ മൈക്രോ, സ്വയംതൊഴിൽ പദ്ധതികൾക്കായി കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. (Kerala State Industrial Development Corporation) മുഖാന്തരം 25 ലക്ഷം രൂപ മുതൽ 2 കോടി രൂപ വരെ 8.25 ശതമാനം മുതൽ 8.75 ശതമാനം വരെ പലിശ നിരക്കിൽ വായ്പ നൽകുന്ന പ്രവാസി ഭദ്രതാ മെഗാ എന്നിങ്ങനെ തൊഴിൽ സംരംഭകത്വ പദ്ധതികൾ പ്രവാസി പുനരധിവാസ ഏകോപന സംയോജന പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു. ഇതിന് മൂലധന സബ്സിഡി, പലിശ സബ്സിഡി എന്നിവ നിബന്ധനകളോടെ ലഭ്യമാക്കുന്നതാണ്. തിരികെയെത്തിയ പ്രവാസികൾക്ക് സർക്കാർ

നടപടിക്രമങ്ങൾ പാലിച്ച് സ്വയംതൊഴിൽ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് പിൻതുണ നൽകുന്ന NDPREM (Norka Department Project for Returned Emigrants) പദ്ധതി വിപുലീകരിക്കുകയും പദ്ധതി വിഹിതം 2021-2022 വർഷത്തിൽ 24 കോടി 40 ലക്ഷം രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. 30 ലക്ഷം രൂപ വരെയുള്ള ബാങ്ക് വായ്പകൾക്ക് 15 ശതമാനം മൂലധന സബ്സിഡിയും (പരമാവധി മൂന്ന് ലക്ഷം രൂപ) നാല് വർഷത്തേക്ക് മൂന്ന് ശതമാനം പലിശ സബ്സിഡിയും ഈ പദ്ധതി മുഖേന ലഭിക്കുന്നതാണ്. സംരംഭകർക്ക് സർക്കാർ സ്ഥാപനമായ Centre for Management Development മുഖേനവേണ്ട മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകി ബാങ്ക് വായ്പ ലഭ്യമാക്കിവരുന്നു. നാട്ടിൽ മടങ്ങി എത്തിയവരിൽ ഭവന വായ്പ ഉൾപ്പെടെ മുടങ്ങുകയും ജപ്തി ഭീഷണി നേരിടുകയും ചെയ്യുന്ന പ്രവാസികളുടെ വിഷയവും പദ്ധതികൾക്ക് വായ്പ അനുവദിക്കുന്നതിൽ ബാങ്കുകൾ അനുഭാവ സമീപനം സ്വീകരിക്കണമെന്ന കാര്യവും സംസ്ഥാനതല ബാങ്കേഴ്സ് സമിതി മുമ്പാകെ ഉന്നയിക്കുന്നതാണ്. തിരികെ പോകാനാഗ്രഹിക്കുന്ന പ്രവാസികൾക്കായി Norka Skill Repository പദ്ധതി എന്ന പേരിൽ ഏക ജാലക സംവിധാനവും തൊഴിൽ വൈദഗ്ദ്ധ്യം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനായി Skill

Upgradation and Reintegration പദ്ധതിയും നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

നിലവിലുള്ള വിദേശ റിക്രൂട്ടിംഗ് സംവിധാനം ശക്തമാക്കുന്നതിന് പൊതു സ്വകാര്യ പങ്കാളിത്തത്തോടെ ഒരു നൂതന സംരംഭം രൂപപ്പെടുത്തുന്നതിനും പോസ്റ്റ് റിക്രൂട്ട്മെന്റ് സേവനങ്ങൾക്കുമായി ഒരു പദ്ധതി വിഭാവനം ചെയ്യുകയും രണ്ട് കോടി രൂപ ഈ സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. മടങ്ങി വന്ന പ്രവാസികൾ സംസ്ഥാനത്ത് സർക്കാർ രേഖകൾക്ക് അപേക്ഷിച്ചാൽ 15 ദിവസത്തിനകം അവ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുവേണ്ട നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ റവന്യൂ, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുകൾക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

വിദേശത്തുനിന്ന് ശമ്പളവും മറ്റ് ആനുകൂല്യങ്ങളും ലഭിക്കാനുള്ളവർ വിശദമായ അപേക്ഷയും ബന്ധപ്പെട്ട രേഖകളും നോർക്കയുടെ ഇ-മെയിലിൽ അയയ്ക്കുവാൻ പത്രമാധ്യമങ്ങളിലൂടെ അറിയിപ്പ് നൽകിയിരുന്നു. ഇപ്രകാരം ലഭ്യമായ അപേക്ഷകൾ യഥാസമയം ബന്ധപ്പെട്ട എംബസികളുടേയും വിദേശകാര്യ മന്ത്രാലയങ്ങളുടേയും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

പ്രവാസികളുടെ പുനരധിവാസത്തിനായി കേരള സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ള മേൽപദ്ധതികൾക്കുപുറമെ സമഗ്രമായ പുനരധിവാസ

പാക്കേജ് നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി 2000 കോടി രൂപയുടെ വിശദമായൊരു പ്രൊപ്പോസൽ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ആയത് ഉടൻതന്നെ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് സമർപ്പിക്കുന്നതുമാണ്.

ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി: സർ, മടങ്ങി വന്ന പ്രവാസികൾ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ ആരംഭിക്കാൻവേണ്ടി അപേക്ഷകൾ ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പിൽ നൽകിയിട്ടും വേണ്ടവിധത്തിൽ അതൊന്നും പ്രോസസ് ചെയ്യുന്നില്ല. ജില്ലാ ഓഫീസുകളിൽ അത് മുഴുവൻ കെട്ടിക്കിടക്കുകയാണ്. ചെറിയ കാരണങ്ങൾ പറഞ്ഞ് അത് മടക്കുകയാണ്. പ്രവാസികളുടേത് ഒരു പ്രത്യേക കേസായി പരിഗണിച്ച് അപേക്ഷിച്ചിട്ടുള്ള എല്ലാവർക്കും സഹകരണ സംഘങ്ങൾ ആരംഭിക്കാൻ അനുമതി നൽകുമോ?

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ സാധാരണയുള്ളൊരു വ്യവസ്ഥ ഏതു ഓഫ് ഓപ്പറേഷന്റെ അകത്ത് വേറെ ഒന്ന് വരുന്നത് പ്രശ്നമുണ്ടാക്കും. അങ്ങനെ എന്തെങ്കിലും സാങ്കേതിക പ്രശ്നങ്ങൾ ഉണ്ടെങ്കിൽ മാത്രമേയുള്ളൂ. മറ്റ് കാര്യങ്ങൾ നൽകുന്നതിന് പ്രയാസങ്ങളൊന്നും ഉണ്ടാകില്ല.